
Poněkud jiné úvodní slovo
A je tu opět podzim, doba hodnocení a bilancování 

toho, co jsme zaseli, pěstovali a nakonec i sklidili jak 
v pravém smyslu, tak i v přeneseném významu. Říká se 
také, kdo seje vítr, sklízí bouři. Ale co sklízí ten, kdo za
sévá semena nenávisti? Pořád ty samé smradlavé plody 
bídy a lidského utrpení s pachutí krve, ať jsou zalévány 
národnostními sváry (Ukrajina, Rusko), hnojeny nábo
ženským fanatismem (Islámský stát proti všem) nebo 
vyrůstají z rasových kořenů. Pořád ta samá písnička, 
do omrzení obehraná deska. Vraťme se ale к nám domů, 
na naši rodnou hroudu.

„Nenávist až za hrob“ je  české rčení. Kolik známe 
ze současnosti případů nenávisti vůči bližním? Ať je to 
loňské narození romských paterčat v Milovicích, několik 
případů podání fridexu vlastnímu dítěti či úmyslné útoky 
lidí na zvířata. Co vede dotyčné к tomu, že takto jednají 
a konají?

К tomu, aby se narodila jedna paterčata, je třeba asi 
52 milionů porodů. Pravděpodobnost narození romských 
paterčat se nedá vyčíslit vůbec. Zabití vlastních dětí je 
těžko představitelným činem pomsty někomu v rodině 
na úkor dítěte, jež za problémy dospělých vůbec nemů
že. Útoky na zvířata různého druhu lze rovněž těžko po
chopit. V obou posledních případech si jednotlivec jen 
formou nenávisti vybíjí svoji energii, jíž  by mohl využít 
lepším způsobem к obohacení celé společnosti.

Měli bychom v prvé řadě začít u sebe. Jen proto, že 
ten druhý má jiné názory, než jaké sdílíme my, nezna
mená, že bychom ho měli co nejdříve umlčet a případně 
zlikvidovat.

Zloba proti jedinci či jedincům, ať spravedlivá či ne
spravedlivá, je jenom lidská vlastnost, jíž bychom se 
měli vyvarovat. Proto nezasévejme zlobu a nenávist vůči 
někomu či něčemu, může se nám to zanedlouho vrátit 
i s úroky!

V úvodníku minulého čísla jsme vysvětlovali naše 
omezené možnosti publikování článků v němčině, ale 
protože redakce Luftu a internetového časopisu Grenz

gänger jsou propojeny, zavádíme od tohoto čísla novinku 
pro naše německé čtenáře. V obsahu Luftu budeme uvá
dět odkaz i na německou verzi článku v Grenzgängern. 
Kdo dosud Grenzgänger neodebírá, může si jej objednat 
na adrese U.Moeckel@gmx.net.

Vaše redakce
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